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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές,κ.
κ.Τ.Μηταφίδη,  Γ.Ακριώτη,  Α.Αναγνωστοπούλου,  Χ.Αντωνίου  ,  Ε.Αυλωνίτου,Φ.Βάκη,
Σ.Βαρδάκη,  Δ.Γάκη,  Γ.Γεννιά,  Ε.Γεωργοπούλου-Σαλτάρη,  Ι.Γκιόλα,  Κ.Δουζίνα,
Δ.Εμμανουηλίδη, Ι.Θεοφύλακτο, Ν.Θηβαίο, Α.Ιγγλέζη, Α.Καββαδία, Αϊχάν Καρά -Γιουσούφ, Ε.
Καρακώστα, Φ.Καρασαρλίδου, Ν.Κασιμάτη, Α.Καστόρη, Χ.Κατσαβριά–Σιωροπούλου,Ν.Μανιό,
Δ.Μάρδα,  Α.Μεϊκόπουλο,  Ι.Μιχελογιαννάκη,  Θ.Μουμουλίδη,Γ.Μπαλαούρα,  Α.Μπαλωμενάκη
,Κ.Μπάρκα,  Μ.Μπόλαρη,  Γ.Ουρσουζίδη,Α.Παπαδόπουλο,  Ν.Παπαδόπουλο  ,
Ν.Παρασκευόπουλο,Κ.Παυλίδη , Α.Πρατσόλη, Δ.Ρίζο, Α.Ριζούλη, Ι.Σαρακιώτη, Δ.Σεβαστάκη ,
Κ.Σέλτσα,  Π.Σκουρολιάκο,  Ε.-Μπέττυ  Σκουφά,  Κ.Σπαρτινό,  Ε.Σταματάκη  ,  Ι.Στέφο,
Γ.Στογιαννίδη,  Ν.Συρμαλένιο  ,  Ο.Τελιογιορίδου  Α.Τριανταφυλλίδη,Β.Τσίρκα,  Γ.Τσόγκα,
Ν.Φίλη και Γ.Ψυχογιό, σχετικά με την έκδοση Προεδρικού Διατάγματος για τη λειτουργία
ενοποιημένου φορέα εκπαίδευσης αποκατάστασης και κοινωνικής ένταξης τυφλών χωρίς
ηλικιακούς  περιορισμούς   και  σύμφωνα  με  το  αρ.  πρωτ.3600/7-9-2018  έγγραφο  του
Κέντρου Εκπαιδεύσεως  και Αποκαταστάσεως Τυφλών, σας γνωρίζουμε τα εξής :

   Το  παράρτημα  του  Κ.Ε.Α.Τ.  στη  Θεσσαλονίκη  υποστηρίζει  ενήλικες  Τυφλούς,  με
υπηρεσίες όπως:

 Εκπαίδευση στη χρήση Η/Υ

 Εκπαίδευση  στην  Κινητικότητα  Προσανατολισμό  &  Δεξιότητες  Καθημερινής
Διαβίωσης  (από  τους  δύο  εκπαιδευτές  που  διαθέτει  ,  ο  ένας  ασχολείται
αποκλειστικά και μόνο με ενήλικες).

 Υποστήριξη σε φοιτητές ΑΕΙ, ΤΕΙ, ΙΕΚ κ.α. σχολών με βιβλία στη γραφή Braille καθώς
επίσης και σε φροντιστηριακή υποστήριξη. 

 Κοινωνική και Ψυχολογική υποστήριξη

 Φιλοξενία ενηλίκων είτε σε ξενώνες εκτός σχολής  είτε και στο οικοτροφείο εντός
της σχολής. 

 Παραχώρηση χώρου ανάπτυξης δραστηριοτήτων εντός της σχολής σε δύο Αθλητικά
Σωματεία Τυφλών (Ήφαιστος και Αθλητική Ένωση Τυφλών Πυρσός).

 Οργάνωση προγραμμάτων ανταλλαγής ενηλίκων σε συνεργασία με άλλες χώρες της
Ευρώπης (ΕRASMUS +).

 Λειτουργία  εντός  της  Σχολής  ΙΕΚ  Ειδικής  Αγωγής  με  τις  ειδικότητες  Χειριστών
Τηλεφωνικού Κέντρου, Βοηθών Φυσιοθεραπείας, Απομαγνητοφωνητών πρακτικών.
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 Ανάπτυξη  προγράμματος  εκπαίδευσης  Σκύλων  Οδηγών  που  απευθύνεται
αποκλειστικά σε ενήλικες Τυφλούς.

Σημειώνεται  ότι   δεν  υπάρχει   κανονισμός  λειτουργίας  που  να  μην  επιτρέπει  την
υλοποίηση υπηρεσιών ενηλίκων. Μόνο στον κανονισμό λειτουργίας του οικοτροφείου του
Κ.Ε.Α.Τ. Αθηνών αναφέρεται ότι φιλοξενούνται παιδιά μέχρι τα 18 τους χρόνια ή μέχρι την
αποφοίτησή τους από την δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

Στο σχέδιο Π.Δ/τος λειτουργίας του Κ.Ε.Α.Τ. που βρίσκεται σε διαδικασία προώθησης
και  έγκρισης,  δεν  αποκλείεται  η  δυνατότητα  υποστήριξης  ενηλίκων  τυφλών.  Αντίθετα
,προβλέπεται για πρώτη φορά η δυνατότητα υλοποίησης υπηρεσιών και προγραμμάτων για
την Τρίτη Ηλικία.

Το Κ.Ε.Α.Τ. ως Εθνικός Φορέας για την υποστήριξη της Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης
των Ατόμων με Οπτική Αναπηρία έχει την υποχρέωση να καλύπτει με υπηρεσίες σύγχρονες
και σταθμισμένες όλον τον πληθυσμό αναφοράς του. Το είδος και το μέγεθος αυτών των
υπηρεσιών  καθορίζονται  από  τις  ανάγκες  που  υπάρχουν  αλλά  και  τις  δυνατότητες
υλοποίησης από τον Οργανισμό του. Τα τελευταία 3 χρόνια το Κ.Ε.Α.Τ. έχει καταφέρει να
αυξήσει  τον αριθμό των ατόμων που υποστηρίζει και να δημιουργεί συνθήκες ποιοτικής
υποστήριξης σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

Το  κτίριο  της  Σχολής Τυφλών στην  Θεσσαλονίκη   δεν  επαρκεί  για  τις  ανάγκες του
κέντρου  και χρειάζεται εκτεταμένη ανακαίνιση προκειμένου να μπορέσει να λειτουργήσει.
Το  σημαντικότερο  πρόβλημα   προκειμένου  να  ξεκινήσει  η   διαδικασία  ανακαίνισης  του
κτιρίου, πέρα από το κόστος που θα απαιτηθεί, είναι το ιδιαίτερο ιδιοκτησιακό καθεστώς
που υπάρχει, καθώς το ΚΕΑΤ έχει την διηνεκή χρήση του κτιρίου που ανήκει στην Εθνική
Τράπεζα και το Δήμο Θεσσαλονίκης.

                                    

                                                         Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                             Θ. ΦΩΤΙΟΥ
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